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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 90 del  27/05/2021

Assessore Proponente: PETROCCHI VALENTINA

OGGETTO: RIPRISTINO ASSETTO AREA MERCATALE PIAZZA DEI GRANATIERI DI 
SARDEGNA - SISTEMAZIONE TEMPORANEA

L’anno duemilaventuno addì  ventisette  del  mese di  maggio  alle  ore  13:25 nella  Casa 
Comunale, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale 
e provinciale,  vennero oggi  convocati  a seduta i  componenti  la Giunta Comunale, che 
nelle persone seguenti risultano presenti alla trattazione della proposta di deliberazione in 
oggetto:

  
MONTAUTI DAVIDE SINDACO Presente
  
PETROCCHI VALENTINA VICE SINDACO Assente
  
MAI DANIELE ASSESSORE Presente
  
PAOLINI CHIARA ASSESSORE Presente
  
MORTULA SILVANO ASSESSORE Presente

  
Presenti  n. 4 Assenti n. 1

Partecipa il SEGRETARIO ROSSI ANTONELLA che provvede alla redazione del presente 
verbale.

Presiede la seduta, nella sua qualità di SINDACO, il Sig. MONTAUTI DAVIDE che dichiara 
aperta la trattazione dell'oggetto sopra indicato.





Deliberazione n. 90 del  27/05/2021

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamato il Regolamento Comunale relativo alle attività commerciali su aree pubbliche, 
il quale, in sede di sua prima approvazione con Deliberazione di Consiglio Comunale n.11 
del 08.04.2008, allegava una planimetria relativa all’assetto dell’area mercatale, sita nella 
porzione est di Piazza dei Granatieri di Sardegna, nella frazione comunale di Marina di  
Campo;

Atteso  che con Ordinanza Sindacale n.37 del 01.06.2020, in occasione del riavvio post 
lockdown delle  attività  fra cui  quella  del  commercio su aree pubbliche,  viene ampliata 
l’area mercatale all’intera Piazza dei Granatieri di Sardegna comprendendo anche l’area 
riservata al parcheggio bus, al fine di rispondere alle esigenze espresse dagli esercenti e 
dalla cittadinanza, nel rispetto della tutela della salute pubblica e secondo le disposizioni  
governative e regionali allora in vigore;

Considerato che  con  ordinanza  sindacale  n.39  del  27.05.2021  viene  revocato  il 
precedente  atto  n.37/2020,  con  ripristino  delle  dimensioni  e  dell’ubicazione  originarie 
dell’area mercatale, nella porzione est di Piazza dei Granatieri di Sardegna;

Atteso che è in corso di predisposizione il piano comunale per l’esercizio del commercio 
su aree pubbliche, previsto all’art.43 comma 1 della L.R.T. n.62/2018, il quale contempla, 
tra le altre indicazioni, la ricognizione dei posteggi nei mercati;

Valutata l’opportunità,  nelle  more  della  predisposizione  del  piano  di  cui  al  punto 
precedente,  di  intervenire  sulla  disposizione dei  posteggi  apportando alcune modifiche 
nell’assetto,  finalizzate al  potenziamento della  sicurezza all’interno dell’area  mercatale, 
con l’ottimizzazione delle vie di fuga;

Ritenuto,  pertanto, di procedere alla modifica dell’assetto dell’area mercatale, secondo 
quanto  definito  nella  planimetria  allegata,  dando  atto  che  trattasi  comunque  di  una 
sistemazione temporanea, nelle more della definizione del piano comunale per l’esercizio 
del  commercio  su  aree  pubbliche,  di  cui  all’art.43  comma  1  della  L.R.T.  62/2018,  di 
competenza dell’organo consiliare;

Visti i  pareri  favorevoli,  espressi  dai  Responsabili  dei  competenti  uffici  in  ordine  alla  
regolarità tecnica e contabile,  ai  sensi  dell’art.49 del  Testo Unico D. Lgs n.267 del  18 
agosto 2000, in allegato;

Con voti unanimi favorevoli, resi in modo palese,

DELIBERA

1. per le motivazioni in narrativa esposte di procedere alla modifica dell’assetto dell’area 
mercatale, secondo quanto definito nella planimetria allegata;

2. di dare atto che trattasi comunque di una sistemazione temporanea, nelle more della 
definizione del piano comunale per l’esercizio del commercio su aree pubbliche, di cui 
all’art.43 comma 1 della L.R.T. 62/2018, di competenza dell’organo consiliare;



3. di  incaricare  i  Responsabili  degli  Uffici  Comunali  competenti,  perché,  attraverso 
l'adozione di tutti i necessari ed opportuni atti e provvedimenti di competenza, diano 
contenuto a quanto indicato;

4. di dichiarare, ai  sensi  dell’articolo 134 del Decreto Legislativo 18/08/2000 n. 267, il 
presente atto immediatamente eseguibile, in considerazione dell’urgenza di provvedere 
in merito.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 25 del 27.05.2021

IL SINDACO
MONTAUTI DAVIDE

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA


